



# 小区楼前私建锅灶蒸馒头

## 社区居委会表示近期将集中整治

本报济宁3月28日讯(记者 范少伟) 在小区里面用帆布搭起帐篷,用砖瓦砌了个大锅台,在锅里面蒸馒头,帐篷已经被烟熏黑了。28日上午,记者在前土城街3号楼前采访了解到,该小区十几年没有彻底清理过,柴禾、垃圾等堆在单元楼前,很煞风景。

28日上午,该小区张阿姨

刚刚在大锅里蒸完馒头,下面的柴禾还没燃尽。“用大锅蒸馒头比较好吃,既快又方便。”张阿姨所说的大锅就是在小区大门口,用砖瓦砌成的锅台,安上铁锅,烧柴禾或煤炭。旁边放着一堆木头和不用家具,生活垃圾成堆,乱搭乱建的小房子,环境显得很乱。

“这个小厨房建了两三年了,不经常用,有些居民在这儿蒸馒头,烧开水。”小区一位居民说,具体谁建的也不清楚,但居民蒸馒头时,生成的烟很呛人。“不只这个厨房,你看看这个小院,我在这儿住了十几年了,从来没人彻底清理过。”另一位居民有点气愤地说,小区里乱倒垃

圾的情况时有发生,天气转暖后,住在家里都能闻到垃圾散发的臭味。

“小区物业成立不久,近期内会对前土城街3号楼前进行集中整治。”西门社区居委会工作人员表示,已经协调好物业公司,对小区内和小区外重新整治,还居民一个良好的居住环境。

## 忘关太阳能 水淹邻居家

### 居委会人员挨家挨户找户主

本报济宁3月28日讯(见习记者 韩玉贤) “这是谁家的太阳能又忘关了?水流得这么厉害,真是浪费。”28日,后刘社区一住户忘关太阳能的水阀门,自来水白白地流了一天,楼下30多米长的人行道也泥泞不堪。

28日上午9时,记者在后刘社区17号楼三单元看到,居民楼顶上的排雨管“哗哗”地流着自来水,居民楼之间的人行道也成了小溪,水一直流到楼前菜市场的马路上,楼上居民来回进出只能快速地跑过,步行的市民路过此处时也纷纷绕行。

在楼上居住的张女士在这潮起拖把。“我一大早出门时,就发现楼顶一直哗哗地流水,估计是楼上住户的太阳能上水阀门没有关。水都挺干净的,拿来涮拖把,这样白白流掉也是浪费。”张女士对记者说。

14点左右,经后刘社区村委会工作人员检查,确认是楼上住户太阳能的上水阀没有关,导致楼顶往下漏水,但是并不能确定是哪一家,工作人员只能挨家挨户去询问。经居委会多方了解,工作人员找到忘关太阳能的住户。但是该住户家里并没有人,直到16点,楼顶的水也没有止住。

据楼上的邻居介绍,忘记关太阳能的住户经常在外做生意,有时候一两天都不会回来。最后,村委会工作人员只能把该户楼下的进水总阀关掉,这才把水流止住。

后刘社区村委会工作人员陈远贞告诉记者:“小区经常有忘关太阳能上水阀的现象,每次都会白白流掉很多水,也给邻居带来不便,下一步我们将会贴出一个告示,提醒居民相关事项,防止漏水现象出现。”

## 这个配钥匙的老师傅挺“潮”

### 喜欢音响收音机,网购维修都在行

文/片 本报记者 范少伟



在济宁市环卫处宿舍门口,李兴奎摆放的配钥匙的摊位引人注目,三四十米远的距离就能听到他用音响放的流行音乐。今年63岁的李师傅配钥匙已经有二十多年时间了,不仅手艺好,还喜欢摆弄音响、收音机、电脑等电子产品,买的音响就有十多对。

附近居民听到音乐响起,就知道李师傅按时“上班”了,“别看这个音响简单,音质不错。”李师傅说,收音机接着功放,再把音响连起来,虽然不是新买的设备,但组合在一起还是很好用的。

李师傅曾经在煤化公司上班,退休十多年了,“原来做通讯工作,年轻时就喜欢这些电子产品。”李师傅说,从上世纪80年代就订《电子报》,每期都看,对电脑、收音机等电子产品的维修也很精通,但只是爱好,从来不经营维修电器的生意。

“老李,给你说个网址,打开看看,有没有喜欢的电子产品。”李师傅的邻居李保罗边说边拿



李师傅摆弄的收音机已经很旧了,但音质很好。本报记者 范少伟 摄

起笔,把网址写在本子上。他俩是老邻居了,没事的时候就一起讨论新兴的电子产品,怎么维修,怎么购买,都是他们关注的话题。“电子产品很多,而且更新换代很快,我最喜欢收音机和音响。”李师傅笑着说。

在李师傅的家里,放着十多对音响,基本上是从废品收购站和网络上买的二手货。从上世纪五六十年代到现在生

产的,型号大小都不一样。“这是上海某电器厂生产的老式收音机,快成老古董了,现在没有销售的了。”李师傅指着一个笨重的收音机说,这是上世纪五十年代产的,花了50多元钱从废品收购站买来的,刚买的时候喇叭坏了,不能听。

为了给这个老式收音机换喇叭,李师傅费了很大劲,在网上买不到同一型号的,最

后在废品收购站终于买到一款可以用的喇叭。摆弄好后,收音机又可以使用了,李师傅特别有成就感。

李师傅说,虽然年龄大了,但也要学习,生活才更有乐趣。在他的裤兜里,放着一个收音机,“这是新式的,买的时候400多元呢。”李师傅告诉记者,没事的时候就拿出来听听新闻,能增长不少见识。

## 社区报料台

咱社区里发生了哪些新鲜事,有什么新变化,社区热心人的帮助是不是让您很感动?社区达人秀、社区风景线、社区公告栏等栏目期待您的参与!社区记者将聆听大家的故事,倾听大家的声音,用心维护我们的社区我们的家。

社区邮箱:qjwbfsw@126.com。

报料电话:0537—2480333、13506389427。